

2207

Борис Николаевич ПОЛЕВОЙ (КАМПОВ)

12 июля 1981 г. после тяжелой, продолжительной болезни скончался выдающийся советский писатель и общественный деятель, секретарь правления Союза писателей СССР, председатель правления советского Фонда мира, главный редактор журнала «Юность» Борис Николаевич Полевой. Смерть Б. Н. Полевого — тяжелая потеря для всей многонациональной советской культуры.

Б. Н. Полевой родился 17 марта 1908 г. Свою трудовую деятельность он начал в городе Калинин, где формировался как гражданин, партийный журналист и писатель. Уже в те годы главной темой творчества Б. Н. Полевого стала современность, главными героями — рядовые труженики первых пятилеток. Он рассказывал о буднях страны достоверно и взволнованно. Выступления молодого литератора были замечены и поддержаны А. М. Горьким.

В годы Великой Отечественной войны Б. Н. Полевой был военным корреспондентом «Правды». С первых дней войны и до Дня Победы он находился в действующей армии. Его яркие публицистические статьи, очерки, репортажи, рассказы запечатлели суровую реальность войны, раскрывали истоки героизма наших солдат, командиров, политработников, труде-



ников тыла, вселяли веру в победу над фашизмом. Читателям всего мира известна его «Повесть о настоящем человеке». Для миллионов людей герои этой повести стали замечательным примером беззаветной стойкости, мужества и идейной убежденности.

Его романы «На диком берегу», «Глубокий тыл», «Золото», повести «Доктор Вера», «Анюта», военные дневники, сборники рассказов, книги публицистики воспевали духовную красоту современников, утверждали созидательную силу советского образа жизни.

Велики заслуги Б. Н. Полевого в воспитании молодой

литературной смены. Около двадцати лет он руководил журналом «Юность». Он любил и умел работать с молодыми. Он считал эту работу важнейшим государственным, партийным делом.

Б. Н. Полевой неоднократно избирался секретарем правления Союза писателей СССР. Он входил в плеяду общественных деятелей, которые стояли у истоков всемирного движения сторонников мира, долгие годы был председателем правления советского Фонда мира.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили заслуги Б. Н. Полевого, присвоив ему звание Героя Социалистического Труда. Он награжден тремя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны I степени, многими другими орденами и медалями. Б. Н. Полевой удостоен звания лауреата Государственных премий СССР.

Верный сын Коммунистической партии, в рядах которой он состоял с 1940 г., пламенный патриот, стойкий борец за мир Б. Н. Полевой навсегда останется в народной памяти. Его произведения будут жить в сердцах благодарных читателей, служить делу коммунистического воспитания, делу мира на земле.

Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громико, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, Г. В. Романов, М. А. Сулов, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. В. Щербицкий, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, Т. Я. Киселев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зимянин, К. В. Русаков, Г. Ф. Сизов, В. Н. Манев, В. Г. Афанасьев, А. А. Епишев, С. Г. Лапин, Б. И. Стукалин, Е. М. Тяжелников, П. А. Леонов, В. Ф. Шауро, Ф. Т. Ермаш, Б. Н. Пастухов, Е. К. Федоров, А. М. Роганов, Г. М. Марков, Ф. А. Абрамов, С. А. Азимов, Ч. Айтматов, М. Н. Алексеев, А. А. Ананьев, Т. Аскараров, Н. П. Бажан, С. А. Баруздин, А. А. Беляев, Ю. В. Бондарев, П. П. Боцу, Ю. Н. Верченко, Р. Г. Гамзатов, А. Т. Гончар, Н. М. Грибачев, А. Д. Дементьев, Н. В. Думбадзе, П. А. Загребельный, М. А. Ибрагимов, А. С. Иванов, М. Канатов, В. П. Катаев, А. П. Кешоков, В. М. Кожевников, Ф. Ф. Кузнецов, Т. Курбанов, П. А. Куусберг, Л. М. Леонов, А. М. Малдонис, А. П. Маресьев, С. В. Михалков, Д. Мулдагалиев, С. С. Наровчатов, В. М. Озеров, Б. Д. Панкин, В. А. Петросян, Г. Р. Приеде, П. Л. Проскурин, Р. И. Рождественский, А. Д. Салынский, С. В. Сартаков, Е. И. Скурко [М. Танк], А. А. Сурков, Ю. И. Суровцев, А. Б. Чаковский, А. Н. Чепуров, М. А. Шолохов.

В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ

16 июля Москва проводила в последний путь выдающегося советского писателя и общественного деятеля, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственных премий СССР, секретаря правления Союза писателей СССР, председателя правления советского Фонда мира, главного редактора журнала «Юность» Бориса Николаевича Полевого (Кампова).

Центральный дом литераторов, где установлен гроб с телом покойного, в траурном убранстве. В зале много венков. На лентах одного из них — надпись: «Борису Николаевичу Полевому от Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР».

О большом вкладе Бориса Николаевича Полевого в

развитие советской литературы, о его многосторонней общественной деятельности во имя укрепления мира и дружбы между народами говорили на траурном митинге представители партийных, советских и общественных организаций, деятели культуры.

Похороны состоялись на Новодевичьем кладбище.

(ТАСС).